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ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΥΠΟΥ

Στο επίκεντρο της κυβερνητικής δραστηριότητας, αυτή την εβδομάδα, 
βρίσκεται η τελική επεξεργασία και έγκριση της νέας οικονομικής πολιτικής και 
του προϋπολογισμού για το 2001.

Η Κυβενητική Επιτροπή και το Υπουργικό Συμβούλιο θα ασχοληθούν με τα 
θέματα αυτά στις αντίστοιχες συνεδριάσεις τους της 31ης Οκτωβρίου και της 
1ης Νοεμβρίου.

Με την έγκριση του νέου προϋπολογισμού από το Υπουργικό Συμβούλιο, το 
μεσημέρι της 1ης Νοεμβρίου, δίδεται το "πράσινο φως" για την κατάθεσή του 
στη Βουλή το απόγευμα της ίδιας ημέρας από τον υπουργό Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών Γιάννο Παπαντωνίου, παρουσία του 
Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη.

Αυτό που θα χαρακτηρίζει τον προϋπολογισμό για το 2001, σε συνδυασμό με 
τη γενικότερη οικονομική πολιτική, είναι το κοινωνικό του πρόσωπο. Η 
κοινωνική διάσταση και ο αναπτυξιακός χαρακτήρας του σηματοδοτούν την 
αρχή μιας νέας εποχής για τη χώρα μας και μιας πολιτικής για τη νέα Ελλάδα 
του αύριο, που χτίζουμε με σχέδιο, μεθοδικότητα και συνέπεια.

Συνυφασμένο με την οικονομική πολιτική είναι το ζωτικής σημασίας θέμα των 
εργασιακών σχέσεων, μέσω καινοτόμων ρυθμίσεων του παραδοσιακού 
καθεστώτος τους, με άμεσο στόχο την καταπολέμηση της ανεργίας και την 
αύξηση της απασχόλησης.

Η ευελιξία και η προσαρμοστικότητα των εργασιακών σχέσεων στις 
προκλήσεις της νέας εποχής θα βρεθούν επίσης στο επίκεντρο της 
κυβερνητικής και της κομματικής δραστηριότητας, με τη σύγκληση της 
ανοικτής Θεματικής Συνδιάσκεψης του κυβερνώντος κόμματος, την 
Παρασκευή και το Σάββατο 3 και 4 Νοεμβρίου, στο Στάδιο Ειρήνης και Φιλίας.

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης, ανοίγοντας τις εργασίες της, την 
Παρασκευή 3 Νοεμβρίου, αναμένεται να δώσει το στίγμα των κυβερνητικών 
προθέσεων, που δεν έχουν άλλο στόχο, παρά μόνο την αύξηση της 
απασχόλησης.
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Αλλά και ο αναπτυξιακός χαρακτήρας του νέου προϋπολογισμού θα 
προβληθεί στην ελληνική κοινή γνώμη, το Σάββατο 4 Νοεμβρίου, με την 
επίσκεψη του Πρωθυπουργού στα Ιωάννινα.
Ο Πρωθυπουργός, κατά την επίσκεψή του στην Περιφέρεια της Ηπείρου, 
αναμένεται να δώσει ιδιαίτερη έμφαση στην ευδιάκριτη, πλέον, αναπτυξιακή 
προοπτική της ελληνικής οικονομίας, υπογραμμίζοντας τη σημασία της 
ορθολογικής αξιοποίησης των πόρων του Π Κοινοτικού Πλαισίου Στήριξης (Π 
ΚΠΣ), με στόχο την ισόρροπη ανάπτυξη και την περιφερειακή και κοινωνική 
σύγκλιση.

ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΜΕ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΕΥΑΙΣΘΗΣΙΑ - ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ - 
ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΤΙΚΟΤΗΤΑ αποτελούν τις στρατηγικές επιλογές και τις βασικές 
κατευθυντήριες γραμμές του κυβερνητικού έργου που θα αποσαφηνισθούν 
πλήρως, αυτή την εβδομάδα, δια στόματος Πρωθυπουργού.
Οι επιλογές αυτές αποτελούν και τους κινητήριους μοχλούς για την 
εμβάθυνση και ουσιαστικοποίηση του κυβερνητικού έργου.
Οι επιλογές αυτές αποτελούν τις βασικές συνιστώσες του εκσυγχρονισμού της 
ελληνικής κοινωνίας.
Οι επιλογές αυτές οριοθετούν το πλαίσιο εντός του οποίου αναπτύσσεται το 
κυβερνητικό έργο και παράγεται πολιτική με σαφές και ουσιαστικό 
περιεχόμενο, σε αντιδιαστολή με την εμμονή ορισμένων να προβάλλουν την 
παραπολιτική. Τέτοιου είδους πρακτικές και εν γένει συμπεριφορές δεν έχουν 
θέση στους κόλπους της ελληνικής κοινωνίας, η οποία, τελικώς, θα μας κρίνει 
εκ του αποτελέσματος του κυβερνητικού έργου.

Η ισότιμη συμμετοχή μας στην Οικονομική και Νομισματική Ενωση της 
Ευρώπης διανοίγει πλέον νέες προοπτικές για την ανάπτυξη, την 
απασχόληση και την κοινωνική ευημερία. Γνώμονάς μας το κοινωνικό κράτος, 
η ισόρροπη ανάπτυξη, η αύξηση της απασχόλησης, η βελτίωση της ποιότητας 
ζωής του πολίτη, η ευημερία για όλους, η κοινωνική συνοχή και δικαιοσύνη.

Για το 2000, οι εκτιμήσεις για την πορεία εκτέλεσης του προϋπολογισμού 
δείχνουν ότι οι βασικοί στόχοι, που είχαν τεθεί πριν από ένα χρόνο, 
υλοποιούνται ικανοποιητικά και αναμένονται καλύτερα αποτελέσματα σε 
σχέση με τις προβλέψεις, παρά τις δυσμενείς επιδράσεις εξωγενών 
παραγόντων, όπως η συνεχής άνοδος της τιμής του δολαρίου και του 
πετρελαίου. Οι αξιοσημείωτες επιδόσεις της ελληνικής οικονομίας 
αντανακλούν την ανθεκτικότητά της μέσα σε μια διεθνή δυσμενή οικονομική 
συγκυρία.

Τα επιτεύγματα αυτά είναι αποτέλεσμα τόσο της συνεχιζόμενης αύξησης των 
εσόδων, όσο και της συγκράτησης των πρωτογενών δαπανών. Για πρώτη 
φορά, από τη δημιουργία του νεοελληνικού κράτους, τα δημόσια οικονομικά 
τέθηκαν υπό έλεγχο. Για πρώτη φορά, δεν έχουμε "πρόβλημα 
προϋπολογισμού" στη χώρα. Πάψαμε επιτέλους να ζούμε με δανεικά.

Η αύξηση των εσόδων προέρχεται από όλες τις κατηγορίες φόρων, που 
οφείλεται κυρίως στο δραστικό περιορισμό της φοροδιαφυγής, μέσα από την 
άσκηση συστηματικών φορολογικών ελέγχων, την εισαγωγή της 
μηχανοργάνωσης και τη διοικητική ανασυγκρότηση του υπουργείου



Οικονομικών. Παράλληλα, ο περαιτέρω εξορθολογισμός των δαπανών 
οδήγησε στη συγκράτηση των πρωτογενών δαπανών.

Η θετική πορεία των οικονομικών μεγεθών επέτρεψε στην κυβέρνηση να 
κατευθύνει περισσότερους πόρους σε κοινωνικά ευαίσθητες ομάδες του 
πληθυσμού, με τη λήψη σειράς μέτρων που στοχεύουν στην ενδυνάμωση της 
κοινωνικής συνοχής.

Προς την κατεύθυνση αυτή είναι προσανατολισμένος ο προϋπολογισμός του 
2001. Συγκεκριμένα, επιδιώκονται, κυρίως, τα εξής:
• Η δημιουργία, για πρώτη φορά, πλεονάσματος της γενικής κυβέρνησης.
• Η αύξηση του πρωτογενούς πλεονάσματος.
• Η αποκλιμάκωση του δημόσιου χρέους ως ποσοστού του ΑΕΠ σε 

επίπεδα κάτω του 100%.

Πέρα από τη βελτίωση των μεγεθών σε μακροοικονομικό επίπεδο, ο 
προϋπολογισμός του 2001 προωθεί ουσιαστικούς κοινωνικούς και 
αναπτυξιακούς στόχους, στο πλαίσιο της γενικότερης πολιτικής που 
εφαρμόζει η κυβέρνηση:

> Στήριξη του εισοδήματος των εργαζομένων και των συνταξιούχων.
> Ενίσχυση των αγροτών, αύξηση της επιστροφής του ειδικού φόρου 

κατανάλωσης πετρελαίου, ενισχυμένες φορολογικές απαλλαγές για 
μεταβίβαση ακινήτων.

> Ανακούφιση των πληγέντων από τις πρόσφατες φυσικές 
καταστροφές.

> Σημαντική ενίσχυση τομέων πρώτης προτεραιότητας, όπως η υγεία, η 
παιδεία, η απασχόληση, με αυξήσεις που υπερβαίνουν σημαντικά τον 
πληθωρισμό.

> Εξασφάλιση των αναγκαίων πόρων για την υλοποίηση του 
αναπτυξιακού επενδυτικού προγράμματος της χώρας.

> Ενίσχυση των καινοτόμων επιχειρηματικών δράσεων και διάχυση των 
νέων τεχνολογιών, μείωση φορολογικών συντελεστών επιχειρήσεων, 
έκπτωση δαπανών για αγορά ηλεκτρονικών υπολογιστών και 
λογισμικού.

> Προετοιμασία της διοργάνωσης των Ολυμπιακών Αγώνων του 2004 
στην Αθήνα.

Κύριο μέλημά μας, όπως θα καταγράφεται στην εισηγητική έκθεση του 
προϋπολογισμού, είναι η ενεργοποίηση όλων των παραγωγικών και 
αναπτυξιακών τομέων με επιμέρους γενικούς στόχους:

1. Την καταπολέμηση της ανεργίας και την αύξηση της απασχόλησης.

2. Την ενδυνάμωση της κοινωνικής συνοχής με μια δέσμη συγκεκριμένων 
μέτρων, που αποτελούν την εφαρμογή της αρχής της "δίκαιης 
επιλεξιμότητας" έναντι της "άδικης καθολικότητας" και που απορρέουν από 
το ουμανιστικό πνεύμα της αλληλεγγύης, της φροντίδας και της 
ευαισθησίας.
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3. Την ισόρροπη περιφερειακή ανάπτυξη της χώρας μέσα από την 
ορθολογική αξιοποίηση του πρωτοφανούς ποσού των 17,5 
τρισεκατομμυρίων δραχμών από το Γ' ΚΠΣ.

4. Την απελευθέρωση των αγορών και την επιτάχυνση των ρυθμών 
υλοποίησης των διαρθρωτικών αλλαγών και παρεμβάσεων στον ευρύτερο 
δημόσιο τομέα, με άμεσο στόχο την ανταγωνιστικότητα της ελληνικής 
οικονομίας.

Το στοίχημα που καλείται η χώρα μας να κερδίσει, για τα αμέσως επόμενα 
χρόνια και απαρχή αποτελεί ο προϋπολογισμός του 2001, είναι η ταυτόχρονη 
επίτευξη των παραπάνω τεσσάρων (4) στόχων, μέσα σε συνθήκες 
σταθερότητας της οικονομίας. Η επίτευξη των στόχων αυτών αποτελεί την 
αναγκαία προϋπόθεση για την πλήρη ενσωμάτωση της ελληνικής οικονομίας 
και της ελληνικής κοινωνίας στον κύκλο των αναπτυγμένων οικονομιών και 
κοινωνιών, τη στιγμή μάλιστα που η χώρα μας είναι μέλος του σκληρού 
πυρήνα της Ευρωπαϊκής Ενωσης.

Είμαστε βέβαιοι πως, μέσα από την πραγμάτωση γενικών συναινέσεων και 
την εμβάθυνση της συμμετοχικής δημοκρατίας, το στοίχημα αυτό θα το 
κερδίσουμε.
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